

Tribuna școlii

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățământului
și Uniunea Sindicatelor
din învățământ, Știință și Cultură

Anul VII (XXVIII) Nr. 178 (1264)

Sîmbătă 23 aprilie 1977

8 pagini — 1 leu

1877—1977 • CENTENARUL INDEPENDENȚEI • 1877—1977

„O adevărată epopee au scris cu singele lor țărani-ostași în războiul de independență din 1877, cucerind prin lupte grele — la Plevna, Grivița, Smirdan, Rahova — dreptul la existență de sine stătătoare a națiunii noastre, impunând în atenția lumii întregi voința poporului român de a fi singur stăpîn în propria țară”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Momente de puternică educație patriotică

Sîntem în preajma sărbătoririi unui secol care a trecut din ziua de 9 mai 1877, cînd a fost proclamată independența de stat a României. Avem prilejul să intensificăm acțiunile educative organizate pînă acum, pe această temă, și, alături de evocarea faptelor istorice din anul de luptă eroică 1877, să relevăm profund semnificațiile independenței în anii noștri, în condițiile dezvoltării noastre socialiste.

Citînd, de pildă, din ceea ce scria în 1877 corespondentul de front al ziarului austriac „Die Presse” („Am văzut cu ochii mei cum se bate soldatul român

și pot atesta că el e neînfricat, curajos și iscusit în luptă”), al ziarului spaniol „Imparcial” („Toată lumea e martoră că armata română știe să se bată. Singele vărsat n-a fost deci neroditor”), al ziarului belgian „Le Bien Publique” („Românii s-au purtat cu vitejie, ei au luat o mare parte la împresurarea Plevnei și la înfrîngerea definitivă a lui Osman Pașa, care a hotărît rezultatul campaniei...”) sau din alte mărturii de epocă, pentru a evoca faptele de eroism care au dus la cucerirea prin luptă a independenței, vom stărui asupra a ceea

ce reprezintă astăzi dezvoltarea independentă a statului nostru.

Pentru aceasta, să ne reamintim răspunsul dat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, unui corespondent de presă care a întrebat dacă, avînd în vedere situația creată de cutremur, poporul român va mai sărbători 100 de ani de la cucerirea Independenței de stat a României. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „dacă România nu și-ar fi cîștigat independența, dacă nu ar fi obținut eliberarea sa la 23 August 1944, dacă nu ar fi construit socialismul și dacă nu ar fi astăzi un stat liber și independent, nu ar fi putut face față greutăților prin care trece acum”.

Sărbătorirea Centenarului Independenței de stat a României constituie pentru munca educativă a elevilor, un prilej de a sădi adînc convingerea că

(Continuare în pag. a 3-a)

ÎN PAS CU CERINȚELE VIEȚII

Prof. univ. dr. docent ing. SUZANA GĂDEA,
ministrul educației și învățămîntului

În expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Marii Adunări Naționale, Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și activului central de partid și de stat s-a dat o înaltă prețuire tineretului care a dovedit marile calități politice și etice cultivate de partid, de organizația sa revoluționară.

Aprecierea pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat-o tineretului, înaltele sale calități politice și etice constituie o concluzie de mare importanță deoarece vine să confirme valoarea activității depuse sub îndrumarea permanentă a partidului, de către toți cei angajați în activitatea de educare a tinerelor generații, inclusiv a eforturilor continue, perseverente, pline de abnegație ale școlii, ale slujitorilor acesteia. În acest sens, cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu în prestigiosul cadru pe care l-a oferit ședința comună a C.C. al P.C.R., Marii Adunări Naționale, Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și activului central de partid și de stat au avut darul de a ne umple inimile de mîndrie, și, în același timp, de a ne mobiliza și mai mult în întreaga noastră muncă viitoare pentru a ne înzeca eforturile de pregătire a tinerelor generații, de educare a lor în spiritul idealurilor umaniste promovate de partidul nostru.

Ca dascăli, am înțeles mult mai bine că în munca noastră educativă, în opera plină de responsabilitate ce ne revine, trebuie să avem o mare încredere în copii și tineri, în marile lor resurse, în capacitățile de dăruire, de participare la chemările pe care patria, partidul nostru le adresează. Tineretul de azi al României s-a dovedit la înălțimea încrederii pe care partidul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, i-o acordă.

Lecția pe care dascălii nu trebuie să-o uite este a grijii deosebite pe care trebuie să-o acorde educației tinerilor, renunțării la formele perimate în activitatea educativă, pentru promovarea unei practici educaționale active, dinamice, a dialogului deschis, multilateral cu tinerii. Trebuie să facem și mai mult pentru dezvoltarea tinerelor generații în vederea integrării depline în muncă și în viața social-politică a patriei. În acest sens, întregul proces de învă-

țămînt, fiecare lecție trebuie să dobîndească o mai mare forță educativă, să contribuie la conștientizarea tuturor elevilor și studenților în legătură cu rolul important pe care îl au de jucat în ridicarea României socialiste pe noi culmi ale civilizației și progresului.

Cadrele didactice, ceilalți factori cu răspundere în procesul de educație a elevilor și studenților sînt chemate să impună noi dimensiuni întregii lor activități, să asigure atît la clasă, cît și prin alte activități, spiritul militant, revoluționar, civic, specific idealului uman ce caracterizează societatea noastră. Sîntem, de asemenea, chemați ca, alături de pregătirea teoretică, să asigurăm tinerilor și o solidă pregătire în vederea practicării viitoarei lor meserii. Va trebui să depunem mai multe eforturi pentru a situa învățămîntul nostru pe o mai înaltă treaptă calitativă, pentru o mai bună integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția, să acordăm mai multă atenție pregătirii tehnico-economice a inginerilor pentru a modifica radical mentalitățile din domeniul cercetării și tehnologiei. Va trebui să acordăm, totodată, atenție îmbunătățirii pregătirii fundamentale a studenților în domeniul tehnologiilor noi și al proiectării, îmbunătățirii pregătirii în problemele de gestiune și a viitorilor economiști, în problemele economiei, organizării și conducerii întreprinderilor, a viitorilor ingineri. În raport direct cu nevoile economiei noastre naționale, cu schimbările ce se produc în structura acesteia, sîntem datori să acordăm o atenție deosebită pregătirii în profile largi a cadrelor necesare construcției socialismului și continuei perfecționări a acestora.

Și de data aceasta, ca și în alte împrejurări, răspunzînd chemării tovarășului Nicolae Ceaușescu, tineretul nostru angajat în munca de reconstrucție, studenții și cadrele didactice din centrele lovite de cutremur au preluat sarcina de a reface avariile la cămine studentești și clădiri de învățămînt superior. Astfel, în București, la Institutul de construcții s-a înființat, recent, o unitate de proiectare și un șantier de construcții care au preluat întocmirea documentațiilor la un număr de 59 obiective de învățămînt și au

(Continuare în pag. a 2-a)

MARELE SFAT AL ȚĂRANILOR

Recentul forum al țărănimii, ca de altfel toate marile manifestări politice inițiate de partidul nostru, reprezintă, prin modul de abordare a problemelor, prin combativitatea și exigența partinică, expresia profundului democratism al societății noastre socialiste, spiritul său revoluționar, militant. În același timp, primul congres al harniceii noastre țărănime, aliatul credincios, de nădejde al clasei muncitoare a constituit o grațioasă manifestare a înțeleptei politici agrare a partidului, caracterizată de un puternic dinamism, de un auten-

tic și profund umanism. Strălucita analiză pe care a făcut-o tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna Congresului asupra întregii dezvoltări a agriculturii românești în anii socialismului, relevă cu pregnanță procesul de transformare revoluționară a agriculturii noastre sub raport economic, modernizarea sa fără precedent, creșterea competenței și cunoștințelor tuturor celor ce muncesc pe

MONICA ROBEA

(Continuare în pag. a 2-a)

„Nu tot ce lucește e aur”

Vechiul proverb german (Es ist nicht alles Gold, was glänzt, Nu tot ce lucește e aur) întîlnit și în tezaurul de înțelepciune al altor popoare, poate servi ca replică la ademenirile pe care unele cureuri reacționare din Occident le practică la adresa populației germane din țara noastră, cu intenția de a provoca un dezechilibru social sau național.

Ce se ascunde îndărătul acestor ademeniri „lucitoare” nu e greu de închipuit. Mască „libertății” atotpromițătoare, dată la o parte, a dezvăluit și dezvăluie, pentru cei care s-au lăsat

Prof. ERICH PFAFF
directorul Liceului „Nikolaus
Lenau” din Timișoara

(Continuare în pag. a 2-a)

Idealuri comune, în patria comună

Sînt profesor la o școală cu limbile de predare română, maghiară și germană. Școala generală nr. 1 din Arad — la care eu predau limba maghiară — mi se pare, astfel, un minunat simbol al frăției dintre români și naționalitățile conlocuitoare, o dovadă elocventă a politicii partidului nostru în rezolvarea justă a problemei naționale în țara noastră.

Sînt mîndru că fac parte dintr-un colectiv de cadre didactice (de diferite naționalități) bine încheag, capabil să rezolve cerințele unitare care îi revin în cadrul procesului instructiv-educativ, să facă din școala noastră o adevărată

Prof. FARKAS AUGUSTIN
Școala generală nr. 1, Arad

(Continuare în pag. a 2-a)



CADRELE DIDACTICE, ALĂTURI DE ÎNTREGUL POPOR, ÎNTIMPINĂ ZIUA DE 1 MAI — SĂRBĂTOAREA SOLIDARITĂȚII OAMENILOR MUNCII DIN ÎNTREAGA LUME — CU EFORTURI SPORITE ÎN ACTIVITATEA DE EDUCARE COMUNISTĂ A TINERETULUI ȘCOLAR, DE FORMARE A VIITORILOR CONSTRUCTORII AI SOCIALISMULUI ȘI COMUNISMULUI ÎN ROMANIA.

